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Forord
I år har arbejdet i Region Sjælland haft et stærkt medlemsrettet fokus.  
Som regionsformand på 7. år ved jeg, hvor afgørende det er at tydelig­
gøre foreningens indsats og værdier. Jeg gør meget ud af at gøre 
opmærksom på vores arbejde i bestyrelsen og synliggøre vores fag 
gennem opsøgende initiativer og aktiviteter. Som medlem modtager  
du blandt andet kvartalsvise nyhedsbreve om det lokale arbejde direkte  
i din indbakke.

Ud over mit vedvarende fokus på foreningens unge har arbejdsplads­
besøg været et særligt indsatsområde i perioden, hvor værdifulde 
dialoger har sat hverdagens små og store udfordringer i fokus. Jeg 
mener, at den opsøgende tilgang er central for at styrke forbindelsen  
til fysioterapeuter i praksis.

Samtidig har vi set en stor sejr for fysioterapien: Indførelsen af Direkte 
Adgang i regionen. Det er en anerkendelse af vores faglighed og en 
vigtig milepæl, der understreger vores relevans i sundhedsvæsenet.

Jeg stopper som regionsformand d. 28. februar, og ser frem til at give 
stafetten videre til en ny kompetent formand, der kan videreføre min 
indsats og fortsat styrke forbindelsen til fysioterapeuter i hele Region 
Sjælland. 

Med venlig hilsen

Stine Bøgh Pedersen 
Regionsformand, 
Danske Fysioterapeuter
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Forord
Kære medlemmer

Denne beretning giver et indblik i det arbejde, vi i regionsbestyrelsen har udført det 
seneste år – et år præget af store forandringer internt i foreningen og ude i sund-
hedslandskabet. 

2025 og starten af 2026 har vist, at fysioterapeuters rolle i alle sektorer aldrig har væ-
ret vigtigere. Forebyggelse og genoptræning, struktureret forløb og dataopsamling 
er centrale brikker i den nationale sundhedsreform og praksisoverenskomst. Men 
samtidig oplever vi, at hverdagen mange steder er præget af ventelister, økonomi-
ske stramninger og begrænsninger. Det er i det spændingsfelt, I hver dag leverer 
behandling af høj kvalitet – og hvor vi som organisation skal sikre, at jeres faglighed 
og arbejdsvilkår bliver taget alvorligt.

Årets arbejde i bestyrelsen har haft et klart fokus på at påvirke politikere og embeds-
værk samt udvikling af egne kompetencer for at lykkedes på den politiske scene. Vi 
arbejder politisk for at styrke professionelle fællesskaber som fundament for kvali-
tet i behandlingen, faglig udvikling og den sammenhængskraft, der gør fysioterapi 
uundværlig i fremtidens sundhedsvæsen. 

Vi skal stå tættere sammen i alle sektorer.

Tak til jer alle – medlemmer i alle sektorer, tillidsrepræsentanter, AMR og ledere – for 
jeres engagement, faglighed og vedholdenhed for faget og foreningen.

 
 
Med venlig hilsen

Rikke Werner Kruse 
Regionsformand,  
Danske Fysioterapeuter



Politisk interessevaretagelse

Vi sætter fysioterapi på den sundhedspolitiske dagsorden
Sundhedsreformen fra 2024 ændrer rammerne for sundhedsvæsenet – og for fysioterapi. Derfor arbejder vi regionalt, sam-
men med resten af Danske Fysioterapeuter for at sikre, at fysioterapi får en tydelig og stærk rolle i blandt andet kroni-
kerpakker, kræftforløb og psykiatrien. Samtidig presser vi på for permanent direkte adgang til fysioterapi, for en national 
handleplan for muskelskeletlidelser og for høj faglig kvalitet i de tilbud, borgerne møder. Det indebærer et vedvarende 
fokus på forskning, dokumentation og mere evidensbaseret praksis i hele sundhedsvæsenet. Målet er, at flere kan leve et 
aktivt liv og forblive på arbejdsmarkedet uden smerter – gennem tidlig, målrettet og fagligt stærk fysioterapeutisk indsats. 

I løbet af efteråret har formanden, sammen med de lokale tillidsrepræsentanter, 

været rundt på alle regionens sygehuse.  Formålet er at skabe tættere dialog om 

sundhedsreformen og ressourceflytninger fra kommuner og integration af psykiatri 

og somatik. Her på Vejle Sygehus møder hun fysioterapeuter, der deler, hvordan 

ændringerne kan påvirke deres arbejdsdag. Besøgende giver et uvurderligt indblik i 

fysioterapeuters hverdag, som direkte styrker bestyrelsens muligheder for at udøve 

det mest optimale politiske arbejde. Foto: Danske Fysioterapeuter. 

Møde i regionshuset
I december samledes regionsrådsfor-
mand Bo Libergren, regionens koncer-
nchef, Kurt Espersen og repræsentan-
ter fra Danske Fysioterapeuter til et 
politisk møde i Regionshuset. Samta-
len kredsede om alt fra kronikerpakker 
og muskel- og skeletområdet til spe-
cialistuddannelse i psykiatri og Direkte 
Adgang. De store linjer for fremtidens 
fysioterapi blev trukket tydeligere op.

På årets regionsbestyrelsesse-

minar arbejdede bestyrelsen 

med storytelling som optakt  

til efterårets regionale og  

kommunale valg. Styrket  

skriftlighed, politiske pitch- 

teknikker og bedre branding  

af vores budskaber skal få  

os til at stå stærkere i valg- 

debatten, i medierne og  

i mødet med politikerne. 

Bestyrelsen  
i valgdebatten
Bestyrelsen markerede sig 
under kommunal- og regi-
onsvalget med to læserbre-
ve om forebyggelse og yder-
numre. Begge læserbreve 
satte fokus på borgernes 
adgang til fysioterapi i hele 
regionen og gav vores stem-
me plads i en valgkamp, hvor 
sundhed sjældent fylder nok.

FOTO: DANSKE FYSIOTERAPEUTER.

Stærkere bånd mellem kommuner og praksis
I årets løb har vi haft et særligt fokus på at styrke samarbejdet mellem de kommu-
nale sundhedsudvalg og praksissektoren i hele Region Syddanmark. Vi ved, at godt 
samarbejde ikke opstår af sig selv. Det skal bygges, plejes og forankres. Derfor har 
formanden og næstformanden rejst rundt i regionens kommuner for at facilitere mere 
formaliserede og strukturerede samarbejdsfora. Målet er klarere samarbejdsstruktu-
rer og stærkere lokal sundhedspolitik. 

Kommunerne medfinansierer flere af de vejlednings- og behandlingsforløb, som udfø-
res efter §62, og et styrket samarbejde giver ikke kun bedre indsigt i arbejdsforhold og 
udfordringer, men også bedre løsninger for borgerne. Praksissektoren er samtidig et 
liberalt erhverv, som bidrager til den kommunale økonomi, og som spiller en afgørende 
rolle i den praksisoverenskomst, der binder os sammen med kommunerne.



Fagligt fællesskab
Når medlemmer mødes,  
styrkes fagligheden
Uanset om du er nyuddannet eller erfaren fysioterapeut, åbner 
Danske Fysioterapeuters netværk døren til en verden af mulighe-
der. De fleste netværk startes op på baggrund af medlemshenven-
delser og behov for faglig udvikling / erfaringsudveksling indenfor 
et givent fagligt område eller et afgrænset geografisk område. 
Netværkskonsulenterne samarbejder bredt internt i sekretariatet 
og ud blandt samarbejdspartnere i regionerne, f.eks. Regionsfor-
mænd/bestyrelser og Tillidsrepræsentanter ift. at have fingeren på 
pulsen – hvad rører sig ude blandt medlemmerne?

Samme gode oplæg,  
samme udfordring
I år har vi afholdt tre dublerende medlemsarrangementer 
på regionens tre fysioterapeutskoler med ét fælles mål: at 
møde de studerende der, hvor de er. Oplægget var stærkt, 
relevant og velproduceret, men alligevel udeblev deltagelsen 
blandt de studerende. Det er vores andet forsøg på at nå de 
studerende bredt, og det er desværre stadig noget, som vi 
har udfordringer med. Vi er ambitiøse og tager udfordringen 
seriøst, men vi er ikke i mål. Næste år tænker vi nyt og skruer 
på formatet, tidspunktet og måske helt måden, vi møder de 
studerende på.

Nye traditioner  
i nye rammer
Da vi ikke længere må deltage i skolernes dimissioner 
på grund af konkurrencehensyn, har vi skabt vores 
egen måde at byde dimittenderne velkommen i fysi-
oterapeuternes fællesskab. Champagnebrunch, nåle-
uddeling og mulighed for portrætfoto har gjort arran-
gementet til en ny, varm og personlig markering af et 
vigtigt overgangsritual. Her møder vi dimittenderne i 
øjenhøjde og giver dem et fællesskab at træde ind i. Vi 
mener, at fokus på de unge er en nødvendig investe-
ring i fremtidens fysioterapi.

5x10.000 kroner  
til medlemmerne 
Efter et medlemsforslag på sidste generalforsamling 
har bestyrelsen nu etableret en pulje med fem bevil-
linger à 10.000 kr. til faglige eller fagpolitiske med-
lemsarrangementer. Indtil videre har fire medlemmer 
taget imod tilbuddet, og vi opfordrer alle med en god 
idé til at søge. Fantasi og faglig nysgerrighed er de 
eneste krav så længe 
arrangementet er åbent 
for medlemmer i Region 
Syddanmark. Søg her 

Vi har afholdt 
 

20 netværksmøder med  
318 deltagende medlemmer 

i 2025. Netværkene giver medlemmerne  
mulighed for at samarbejde på tværs af sektorer.

Af de 20 netværk er  

5 helt nye. 
Som medlem i foreningen kan du altid  

deltage i eller få hjælp til at starte et relevant  
netværk for dig.



Praksissektoren

I sundhedsreformen er der stort fokus 
på kræftplan 5, og især på palliativ og 
lindrende behandling. I Syddanmark 
har vi som det eneste sted i landet en 
§2-aftale til praksisoverenskomsten, 
der giver terminale borgere tilbud om 
vederlagsfri fysioterapi i eget hjem. 
20 fysioterapeuter er tilknyttet enhe-
der for lindrende behandling på OUH, 
Sygehus Sønderborg, Sygehus Lille-
bælt og Esbjerg Sygehus, og de sikrer, 
at fysioterapi i palliation bliver tydelig, 
koordineret og målrettet.

I årets løb har vi arbejdet målrettet på 
at styrke samarbejdet mellem de pri-
vatpraktiserende fysioterapeuter og 
de palliative enheder. Der er etableret 
samarbejdsfora, hvor koordinatorer 
drøfter opgavefordeling og udvikling 
af tilbuddet, så fysioterapiens rolle i 
palliation fremstår skarp og synlig.

Vi er i god dialog med Dansk Selskab 
for Onkologi og Palliation, som til for-
året igen udbyder kurser, og i samar-
bejde med regionen planlægges en 

2-dages temadag for både enheds- 
og §2-fysioterapeuter. Derudover har 
vi en palliativ fysioterapeut placeret i 
et regionalt udvalg, der arbejder på at 
løfte fysioterapiens kompetencer og 
synlighed indenfor området.

Den velfungerende §2-aftale fortsæt-
ter dermed med at være et eksempel 
på, hvordan praksissektoren kan stå 
tydeligt og professionelt i et tæt sam-
arbejde med regionen – til gavn for 
både borgere og faglig kvalitet.

Synlighed 
I år har vi igen fokus på synlighed overfor de kommende fysiote-

rapeuter. Vi var på besøg med små, hyggelige stande på både 

Haderslev og Esbjerg Skole i frokostpausen. Her kunne eleverne 

komme forbi, stille spørgsmål og snakke med os om faget og 

fagforeningen. Vi ønsker at være til stede, vise hvem vi er, og 

give de studerende et ansigt på Danske Fysioterapeuter. Det 

er en vigtig måde at møde de nye generationer på, og styrke 

forbindelsen mellem fagforeningen og dem der snart træder ind 

i vores fællesskab.

Synlighed gennem fællesskab
Bestyrelsen opfordrer vores medlemmer til aktivt at bru-
ge både hjemmesiden og Facebook for at øge synlighe-
den af foreningen. På hjemmesiden, som kræver login, 
kan medlemmer orientere sig i kurser og webinar samt 
deltage i dialoger, mens Facebook bruges til at kommen-
tere, like og dele aktiviteter. Samtidig udsender forman-
den nyhedsbreve to gange årligt, en vinter- og sommer-
hilsen, som en vigtig del af regionens kommunikation, 
der giver medlemmerne et halvårligt indblik i formanden 
og regionsbestyrelsens arbejde.

Synlighed og samarbejde i palliation



Regnskab
Region Syddanmark 
2024-2025

2024 2025

Indtægter Regnskab
2024

Regnskab
2025

Regionstilskud 607.550 617.362

Overført fra foregående år 412.115 552.103

1.019.665 1.169.465

Udgifter
Administration 51.238 59.539

Web-redaktør 12.000 12.000

Formand 9.404 6.766

Bestyrelse 144.240 142.371

Næstformand 148.231 114.594

Generalforsamling 0 40.655

Medlemsaktiviteter 102.448 143.871

467.562 519.796

Overført til Næste år 552.103 649.669

11% 
Administration

12% 
Administration

2% 
Web-redaktør

2% 
Web-redaktør

2% 
Formand

1% 
Formand

31% 
Bestyrelse

27% 
Bestyrelse

32% 
Næstformand

22% 
Næstformand

0% 
Generalforsamling

8% 
Generalforsamling

22% 
Medlemsaktiviteter

28% 
Medlemsaktiviteter

Udgifter i alt kr. 467.562 Udgifter i alt kr. 519.796

Regionsbestyrelsen
Vil du vide hvem vi er, og hvordan bestyrelsen er sammensat? Scan QR-koden 
for at se den aktuelle oversigt.  Beslutninger om valg træffes oftest på selve 
generalforsamlingen, hvor du vil få mere information. 

Skriv til syddanmark@fysio.dk for at høre mere om det lokalpolitiske arbejde. Følg også regionens 
facebookside Danske Fysioterapeuter Region Syddanmark for opdateringer og nyheder fra regionen. 
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